



## (上接一版)

凭着满腔的热情、十足的干劲，盛道汉、许文成喊响“从我做起，向我看齐”，带领5名职工住在山上测绘画图，开山炸石，一干就是几十天。他们用木头做梁柱，盖上油毡，围上篷布，工棚就建成了，办公、住处都在这工棚里。没有通讯设备，就靠喊；没有饮用水，就收集雨水饮用；没有蔬菜，就只吃挂面；没有大型机械，全靠人力，山一寸一寸地削，路一尺一尺地平，几百根电杆全靠人抬。条件十分艰苦，可他们一年四季风雨无阻地持续着他们的事业。

经过8年的努力，大东山人硬是用血肉之躯，把山顶削掉20多米，开辟出6.7亩的平地，建起76米高的发射塔、机房和宿舍，修起了5公里的盘山公路和三级饮水泵站……

1992年9月，安康电视转播台正式开播。1995年，安康电视转播台党支部成立，在党组织的坚强领导下，大东山人以台为家，用扎根高山做奉献的螺丝钉精神诠释着共产人的赤子之心。

转播台开播伊始，学习无线电技术的大学生党成玉，带着共产党人就应该到条件最艰苦的地方去的使命，从老家渭南来到安康电视转播台，他向我们讲述了一个真实的大东山。建台伊始，这里经常有野兽出没，晚上起来上厕所都战战兢兢，冬天大雪封山，车辆根本无法上山。

党成玉的话，道出了大东山恶劣的工作环境，更道出了大雪封山后的可怕。其实，故事远不止这些。有一年冬天，第一任党支部书记张立坤和驾驶员刘锋驾车为台上运送物资，行至半山腰，车轮在结冰的路面打滑无法前行。为保护国家财产，他们脱掉大衣铺在轮胎下，在凛冽的寒风中瑟瑟发抖，等待救援数小时；同样也是在雪夜里，汪隆平驾驶着单位的通勤车接送职工上下班，半道汽车突发故障，汪隆平指挥车上9名职工安全下车后自己跳车逃生。就在他跳下车的刹那间，车辆滑落到几十米的崖下。

冬天的寒冷，还常让大东山人闹出“笑话”。有一年晚春，大东山人唯一与外界联系的对讲机出了故障，便派李金平带上对讲机回安康城区连修带汇报，穿着军大衣的他走了20多公里到恒口搭乘班车，乘客们都用疑惑的目光看着他。到了安康市区，穿着裙子的姑娘，衣着短袖的小伙向他投来异样的眼神，就连进了局机关大院，大家看他的眼神都很诡异。回到台上他给领导说起一路遭遇，自嘲地说：“大家都把我当瓜逼看。”从此，他就落下了“瓜逼”这个绰号。

大东山人冬天怕登塔敲冰，夏天怕爬树砍枝。每年雪后，铁塔覆盖着厚厚的冰层，不及时清除就会压坏铁塔或拉断电缆。大东山人带上铁锹登塔除冰的时候，刺骨的寒风刮在脸上像刀割一样，一不留神，冰块就砸在身上；夏天，通往转播台的13公里高压线被树木遮挡，如果不及时砍枝，刮风雷电天气就会造成跳线。大东山人钻荆棘、爬高树，忍受蚊虫叮咬，提防随时可能出现的蛇，清除高压线障碍。

大东山的男子顶天立地，大东山的巾帼不让须眉。女职工许文斌至今清楚记得有一次晚上值班，下楼的时候不小心从楼上滚下来，把胳膊摔断了，送到医院医生说接骨很困难，要住院开刀。当时，她怀孕3个月，如果开刀手术就必须把娃打掉，可是，结婚七八年的她好不容易怀上，怎么舍得！最后，硬是找了几个大夫接骨，接骨又不能打麻药，当时疼得她泪流在眼眶打转……

常年坚守在大东山上的大东山人，总结他们有“四怕”：一怕打雷闪电，二怕雨雪封山，三怕登塔敲冰，四怕逢年过节。每到这些关键时刻，党员总是冲在最前面，高空检修带头人，扛运物资抢着干，节假日里守一线，以台为家，不言苦累。

在艰苦的环境中，一位位共产党员、一批又一批大东山人，用热血捍卫着76米铁塔的高度，淬炼出党成玉、邢军、程正国等新时代党员楷模。先后有4名干部职工献出了宝贵的生命，其中3名为共产党员——孙平安，寒冬冒着风雪打水，摔下水塔再也没有醒来；陈福潮，突发急病倒在岗位，永远告别了热爱的工作；李哲、王英峰，忍着病痛还要回台上班，直到无法行动才做最后的诀别。

2011年，卫平安接过大东山接力棒，任大东山电视转播台台长兼党支部书记。初到大东山，卫平安发现这里工作环境简陋，生活条件艰苦，干部职工少言寡语、活力不足。如何让干部把“心”留在大东山，把再创业的激情留在大东山？经过长达一个月的思考，卫平安找到了一条路子——发挥支部战斗堡垒作用，凝聚人心，给大家一个真正的家。随后，他和支部一班人立下“军令状”，以改善环境、凝聚人心为抓手，以党员、复转军人为骨干，发扬艰苦奋斗、自力更生的优良传统，从“抓规范、强硬件、促提升”入手，班子带头、党员示范、以干克难，开始了改旧换新的第二次创业之旅……

改哪些？如何改？卫平安开始私下找职工谈心，了解干部职工最强烈的愿望和最迫切需要解决的困难，并召开干部职工大会，让每位干部职工提建议。朱安利和邢军提出了先建机房，保护设备的建议；李金平、许文斌提出了平整土地，自己种菜，解决伙食问题；更多的人提出了建设到山顶的5公里山道、改善饮水、用电等……

职工所盼，就是党组织所思。卫平安首先从改善工作环境入手。大东山原来的厕所在院里边上，没有水冲，臭气熏天不说，晚上山高人静，常有蛇虫出没，女同志害怕得都不敢去。卫平安积极争取资金在宿舍楼改造了水冲式厕所，并设置了洗澡间，购买了洗衣机；改造厨房，设置了专门的职工餐厅，重新装修了职工宿舍，以前进风漏雨的窗子全部换上了双层玻璃，换掉了职工宿舍咯咯吱吱的木床，满屏雪花的电视、漏电的电炉子；2011年，转播台成功申请为国家二级艰苦台站，职工收入得到提升……

环境的改善，用水量的增多，新的问题马上又来了。因为用水量大，水源地每年有三四个月枯水期，加上原来是三级泵站，泵站蓄水池没有全覆盖，夏天树叶落入蓄水池，小虫子、蝌蚪滋生，饮水安全面临很大挑战。卫平安积极向水利部门争取，2018年7月，市水利局投资60余万元，建设新水源地和二级泵站，解决缺水问题。

最难啃得硬骨头便是路了！虽然只有短短5公里，它可是大东山人的生命线，如果路不通，大东山人出不去回不来，生活就成了问题。卫平安一次次的奔跑，终于争取到了恒紫路到大东山5公里的路面硬化资金。2018年5月，市林业局投资20万元，对5公里道路和院内进行了绿化提升。今年6月，市区交通部门投资130余万元安装了道路安防设施，解决了道路安全问题。

好消息接踵而来，安康电视转播台的13公里千伏高压线路是建台时建设的，随着恒紫路两边住户的增多和电线的老化以及每年都要面对砍树清理障碍的困扰，改造迫在眉睫。近期，他们争取的13公里高

# 大东山上映初心

